
3-) Calcule a integral
1:

x2Jb2 - x2dx.

Resolução:

Considere 9 : [-~, ~] --+ IR dada por t r---;bsin t. Tal função é derivável e tem derivada

contínua, dada por g' : [- ~ ' ~ ] --+ IR, t r---;bcos t. Além disso, g( - ~) = -b e g( ~) = b. Portanto,

segue-se do teorema de mudança de variáveis na integral de Riemann que J~b x2 v'b2 - x2 dx =
!é !é

4 !é 4 !é T FCL2!é g(t)2jb2 - g(t)2g'(t) dt = b4 L2!é sin2 tcos2 tdt = ~ J~!é sin2 2tdt = ~ J~!é (1-cos4t) dt =
2 2 2 2

~ [t _ sin 4t ]f =
7rb4

8 4 -%
8.


	page 1
	Images
	Image 1

	Titles
	!é !é 4 !é 4 !é T FC 
	~ 
	t _ sin 4t 



